

LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

SUSCRIPCIÓN:

GRANADA, 2 PTAS. AL MES
FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE
EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO

FRANQUEO
CONCERTADO

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

NUMERO
10
CENTIMOS

ANUNCIOS:

PARA TODAS LAS SECCIONES
PÍDANSE NUESTRAS TARIFAS
Cazarruelos, a juicio del Director

GRANADA.-Domingo 27 de Noviembre de 1921.

Teléfono, 144.-Oficinas y Talleres, Gracia, 4.-Apartado, 53.

Año XLII.-NUM. 18.702

Grandes Almacenes LA ISLA DE CUBA

Ocasión Solo por este mes diez por ciento de **Pieles** baja en los precios indicados en **Ventas al contado = HILERAS, 4 y 6 = Precio fijo.**

Sociedad General Azucarera de España

Capital acciones: 93.552.000 pesetas.

El día 1.º de Diciembre de 1921
Suscripción pública de 30.000 bonos de Tesorería de 500 pesetas cada uno, al 6 por 100 de interés anual, amortizables en su totalidad dentro de un plazo máximo de cinco años.

CARACTERISTICAS

Estos 30.000 bonos serán amortizados antes del 31 de Diciembre de 1926, con la obligación de recoger anualmente mil quinientos bonos por lo menos.
Los intereses, que representan más del 7 %, comprendidas las primas de amortización, serán satisfechos por semestres vencidos en 1.º de Junio y 1.º de Diciembre de cada año.
Las retiradas se harán por compra cuando se coticen por bajo de la par, y por sorteo, si la cotización fuese superior.

SUSCRIPCION

Esta se verificará el día 1.º de Diciembre de 1921, al tipo de 95 % pagadero: 10 % al suscribirse y 85 % el día 20 del citado Diciembre, contra entrega de resguardos definitivos.
La suscripción quedará cerrada el mismo día 1.º de Diciembre.
Un Sindicato formado por importantes Bancos y Banqueros garantiza la emisión. Estos títulos serán cotizables en Bolsa y admitidos a pignoración por el Banco de España.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

Banco Español de Crédito	En Madrid y en todas sus Sucursales.
Sociedad Anónima Arnús-Garí	En Barcelona.
Sres. Hijos de Manuel Rodríguez Acosta	EN GRANADA.
Banco de Oviedo	En Oviedo.
Banco Gijón de Crédito	En Gijón.
Banco Mercantil	En Santander.
Banco de Aragón	En Zaragoza.

LOTERIA

Para tener la seguridad de ganar el premio mayor de Navidad, hay que comprar el billete en la Administración núm. 3, situada en Puerta Real, que sirve pedidos a provincias y al extranjero.
Esta Administración acaba de expedir el premio mayor del sorteo del día 1.º de Octubre, el tercero y un gorduelo en el sorteo del día 11, y el tercer premio en el sorteo del 12 de Noviembre.
Con pruebas tan elocuentes, no hay que dudar de que se venderá también en esta afortunada Lotería, el premio gordo de Navidad.

Ciudad feliz

Según se aprende de los informes periodísticos sobre la situación general de Europa, en todas partes se lucha con dificultades de orden internacional e interior para el desenvolvimiento tranquilo de la existencia de los pueblos, en número y grado mucho mayores que en España, y dentro de nuestra patria, en la mayoría de las provincias presentan más graves aspectos los problemas de carácter político-económico que preocupan a sus habitantes, que en Granada.

Una rápida ojeada al panorama social confirma estos asertos.
Desde Rusia hasta los países centro-europeos, la miseria, el hambre, las conspiraciones, los conflictos y peligros de toda especie tejen una red infernal dentro de la cual se agitan las multitudes buscando salida y luchando desesperadamente por libertad, pan y sosiego.

En Alemania, donde la cultura suaviza las relaciones sociales, es cierto que se vive sin apuros, porque abunda el trabajo y se obtienen beneficios suficientes para satisfacer todas las necesidades cotidianas; pero amarga la vida ciudadana la constante y vigilante intervención extranjera, ejercida con humillantes advertencias y amenazas, hasta el extremo de que estos días el general Nolet, presidente de la Comisión Interaliada, realiza la inspección de las fábricas pertenecientes a la Casa conocida por el nombre de "Deutschewerke", y que están repartidas en diversos puntos del Imperio.

En Occidente, Francia sufre trastornos políticos de los que citaremos como muestras, las sesiones escandalosas de la Cámara de diputados, las prisiones de comunistas y la actitud violenta de las masas obreras, al mismo tiempo que cada vez se aumentan más las inquietudes ante la amenaza de una agresión de Alemania.

Inglaterra, ve que se le sublevaron sus dominios, desde la India hasta Irlanda, habiendo corrido peligro de ser asesinado o hecho prisionero el príncipe de Gales en su visita a Bombay. Y además, nueve millones de obreros sin trabajo.
No digamos nada del estado anárquico y lamentable de Portugal.
En España, si no estuviera por la

da la Administración pública, y si no sufriera el cáncer del militarismo y la sangría de África después de la vergüenza del desastre en el campo rifeño, existe tranquilidad y bienestar, salvo las injusticias económicas que no remediables.
Hay más que insignificancia en las luchas políticas, que sirven para amenazar la vida pública, demasiado pasiva, y que por ser tanto no se buscan soluciones a los problemas locales de enseñanza, ornate, alcantarillado, aguas potables, viviendas, salubridad e higiene, que convertirían la población en un vergel y harían que resaltara su espléndida hermosura. Pero urge cambiar la pereza por diligencia.

Si quiere V. fumar siempre tabaco aromático y superiorísimo, mézclelo unas gotas del famoso COGIBA que se vende en la farmacia Sueiro, Gran Vía 13.-1.25 pts.

Un bólide en el Senado

Que en el Congreso se hayan emitido los más radicales juicios, sobre la mala aventura marroquí, era cosa esperada; pero que un Senador, capitán general de Madrid haya expresado juicios tan opuestos a la doctrina oficial—aun cuando para la mayoría de los españoles resulten ser verdades a lo Perogrullo—eso sí es sorprendente.
Mientras tengamos al extranjero dentro de casa temerario es buscar nuevas fronteras más allá del Estrecho, en cuyas aguas no podríamos dominar, en lucha con cualquiera de las diez naciones cuyas escuadras superan a la nuestra.

Históricamente y positivamente, nuestra independencia nacional se afirma en lo abrupto del territorio y en la relativa facilidad de defenderse contra invasiones extranjeras; pero el simple hecho de llevar al otro lado del mar ejércitos numerosos que habrían de ser bloqueados y aislados por marinas superiores, agravaría los peligros de la lucha, por cuanto a la corta o a la larga, esos ejércitos faltos de víveres y municiones, habrían de capitular en manos de los más salvajes enemigos. Entonces hasta podrá suceder que la potencia dueña del mar embarcara en sus buques para lanzarlos en nuestras costas, a los millares de rifles que sueñan todavía con las delicias del Andalúz, las maravillas de la mezquita cordobesa, de la Giralda sevillana y de la Alhambra granadina.

Los enemigos probables en las luchas futuras podrían ser en primer lugar Francia, cuyos dominios en África, y cuyas fuerzas navales son superiores a las nuestras y que en caso de guerra encontraría más fácil batirnos en el Rif y en Baleares, que en los Pirineos y el Ebro. En segundo lugar está Inglaterra, que mira a Canarias con avidez, así como a las rías gallegas; y que por Huelva y Gibraltar, podría amenazarnos también.

Por último, en una lucha con Portugal, esta nación contaría con la

ayuda ó la benevolencia inglesa y bastaría enviar al Estrecho veinte submarinos bien pertrechados para obstruir las comunicaciones marítimas entre la península y sus ejércitos de África.

Bajo todos aspectos que se estudie es error de vida ó muerte el extender nuestra frontera meridional hasta el pequeño Atlas.

Después de derramar ríos de sangre y derrochar miles de millones que hacen falta en la Península, se habría conseguido poner en el mayor de los peligros, la independencia patria.

El único medio de facilitar a los moros su fantástico retorno a Granada, fuera ponerlos en condiciones de invadirnos, aunque solo fuera como auxiliares de otra nación más poderosa y que vinieran pertrechados de material español como en Julio y Agosto se proveyeron.

No se ha presentado desde 1808 hasta el día, problema de tanta gravedad para la nación hispana, y por las señas, ninguno de los políticos actuales está capacitado para cortar el nuevo nudo gordiano.

El traseñado adalid de los principios liberales, acaba de decir que el Gobierno debe contestar a las verdades de sentido común, del capitán general de Madrid, con el decreto de su destitución en la Gaceta.

Don Melquíades tiene recetas de hechicería medioeval para amansar las fieras. Con un discurso desde el Gurugú alandése sobre sus tacones, extendería el protectorado hasta Alhucemas, y los Ab el-Krimes le aplaudirían. Lerroux quedará muy atrás de Primo de Rivera y será por lo tanto uno de los urgencias del caso. Hay que liquidar sobre la marcha del desastre marroquí, y después de rescatar a los prisioneros, abandonar aquellas tierras malditas para dedicarse a cultivar el jardín español.

R. MAURELL.

EN DOS CUARTILLAS

Locura humana

La gran preocupación de las primeras figuras políticas, científicas y literarias del mundo, es la próxima guerra universal, que parece inevitable.

En Washington, donde se celebra la Conferencia del Desarme y se han pronunciado tan hermosos discursos pacifistas, especialmente por Harding, Hughes y Briand, el cual invocó las crueles pruebas que ha sufrido Francia para afirmar que esta nación está decidida a mantener la paz en Europa, la Prensa no se hace ilusiones ante los peligrosos amarillos y germánicos, y solo duda dónde se encenderá primero la mecha, si en Pekín ó en Berlín.

En París y Londres es general la creencia de que estallará la nueva guerra muy pronto.

En Pekín y Berlín no se habla de eso. ¡Cosa extraña!
Pero el Japón se arma hasta los dientes y en breves días puede movilizar cinco millones de soldados, aparte de sus formidables armamentos navales.

Y de Alemania—cuya antigua organización militar conserva secretamente—, refiere el correspondiente de The Times en Munich, que en las Universidades y laboratorios se persigue con intensidad y tenacidad significativas el descubrimiento de terribles explosivos y se realizan experimentos bacteriológicos que habrán de utilizarse en la guerra como medios de destrucción totalmente desconocidos, a la vez que se ha inventado una ametralladora eléctrica, que pesa doce kilos, compuesta de varios tubos y que se pone en acción merced a una corriente eléctrica que suprime el servidor, pudiendo disparar dos mil balas por minuto y por tubos en las direcciones que se desee.

Tampoco en América del Norte están ociosos; pues se construye un avión gigantesco con numerosas ametralladoras enfiladas hacia tierra para combatir a la infantería.

Aunque se reduzcan los actuales armamentos marítimos y terrestres, que se conseguirá, si los substituyen métodos de destrucción infinitamente más eficaces?

La Ciencia alemana acaso dispone ya de agentes decisivos en la lucha que se avicina, de efectos trágicos incalculables.

Desde luego la futura guerra sería tan rápida como espantosa. Pero sería verdaderamente la última; porque, ante los estragos producidos, la Humanidad horrorizada se curaría de su locura belicista, aventurera y fratricida, clamando por la paz perpetua que hiciera habitable el globo terráqueo.

MIGUEL MARTÍNEZ.

Los calvos que quieren dejar de serlo y los que quieren evitar la caída del pelo, usen el PRODUCTO SANTOS, que se vende en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.—Frasco grande, 25 pesetas.

La Hermana de la Caridad

Hermana que tienes la mirada franca; La mirada toda llena de piedad; Alma blanca, blanca cual tu toca blanca, Dulcísima hermana de la Caridad.

Hermana que elevas al Señor, en rezos tu alma como en una doble comunión; Noble hermana santa que los embelesos Mundanos no llegan a tu corazón.

Ruega por las pobres almas angustiosas Por todas las almas que tienen dolor, Que ya no se alegran con las tardes rosas, Con el río de oro, con la nueva flor!

Ruega por la extraña, miserable gente Que en el mar trabaja diciendo un cantar... ¡Que no se le trague la boca rágida, La boca profunda, lóbrega del mar.

Ruega por las madres, benditas señoras, Moides supersacos de la Humanidad, Angeles custodios de alas salvadoras, Luz de los hogares y amor-caridad.

Ruega por los niños que azulan la vida. Con sus inquietudes y sus inocencias. Como alegra el raso de una voz querida Y los durazneros en sus florecencias...

Ruega por la planta, por la flor y el nido, Y el ave que azotan los helados vientos; Por el pan y el agua y el árbol florido, Y por los salubres campos opulentos.

Ruega mucho, mucho, castísima hermana, Con toda la fiebre de tu caridad, Para que haya en todo paz dulce y cristiana Y en todas las almas-belleza y bondad.

JOSÉ MARIA OLMOS.

El título normal antiguo, nuevo y novísimo de las Escuelas Normales de Maestros de ambos sexos; al que ostentan los alumnos de la escuela de estudios superiores del Magisterio y al que si viven los señores hoy matriculados y vive dicho Establecimiento de enseñanza, será expedido a los alumnos-maestros que acababan de ingresar en virtud de la convocatoria hecha recientemente por dicho Centro.

En contacto frecuente con grandes núcleos de compañeros; conocedores del unánime pensar de gran parte de la clase en ese aspecto, esperábamos que, no una, muchas plumas, llamasen la atención sobre tan capital asunto; validez legal y derechos anejos a los referidos nombres del citado título de maestro.

Tal vez, una esperanza, hija del mejor deseo; tal vez un parentésis de observación más que una muestra de recelo, contengan las opiniones hasta su día.

Pláceme merezca la escuela superior, abriendo sus puertas a los maestros consagrados y el triunfo de los compañeros que han obtenido número de ingreso como el de los que han quedado en expectativa de puesto; demuestra que el Magisterio siempre está preparado, cuando con sólo breves días de plazo se anuncia una convocatoria-examen, que requiere sólida preparación (se han pedido los conocimientos comprendidos en los programas de Ciencias, Letras y labores además para las maestras) y excede el número de solicitudes al de lugares para proveer, señal de que de la clase maestro, hay derecho a esperar cuanto el más exigente demanda, no sólo en punto al sacrificio con que generalmente realiza su labor, si no en aspiraciones, en cultura, en estímulo para ir más allá.

Lo que no vemos claro, es la necesidad imperiosa de fijar edad y tiempo de servicios para los aspirantes a obtener el título de maestro normal y menos, de hacer un ejercicio previo de ingreso.
Creíamos que todo maestro joven, como ha de ser el que lleve cinco años de servicios y cuente 35 de edad como máximo, habiendo obtenido escuela por oposición como es de suponer, estaba capacitado para ingresar en el nuevo Instituto-Escuela llamémosle así, sin más ejercicios, entendiéndose que si no más, al menos tanto vale esa prueba como la que para igual fin, tuvieron que realizar los nuevos maestros normales y, probada a más, la mayor confianza, el mayor ascendiente profesional que cerca del maestro tiene para todo cargo íntimamente relacionado con él.

Coliseo Olympia

GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO Organizado por la Asociación de Periodistas.

El lunes 28 de Noviembre de 1921, a las nueve de la noche,

PROGRAMA MONSTRUO

1.º La genial bailarina ENCARNITA SEVILLA.
2.º Debut de la notable cancionista ASUNCION MADRID.
3.º Despedida de la famosa BANDA DEL TERCIO EXTRANJERO, con el siguiente programa:

- 1.º La Conquista de Pardillo, paso doble Alonso.
- 2.º Walkiria, gran fantasía Wagner.
- 3.º Sansón et Dalila, fantasía Sains Saens.
- 4.º Maruxa, selección Vives.
- 5.º Molinos de Viento, fragmento Luna.
- 6.º Las Golondrinas, pantomima Uzandzaga.
- 7.º Canción del Soldado Serrano.

y con la escuela el haber ejercido como maestro nacional, ó sobre la Superior del Magisterio con su actual organización y los derechos que de ella se derivan para los que en su seno se forjaron, ó se hace necesario crear cargos para los novísimos maestros normales que si obtuvieron escuela por oposición, ingresaron en el Instituto-Escuela por oposición y al salir han de poder optar solo a los cargos de inspector ó profesor de Normal. ¿Qué compensación se da a sus positivos merecimientos aumentados con el de ser maestro de escuela? y mucho menos cómo se les va a enviar a su casa al terminar los dos cursos que ahora empiezan ni a exigirles nueva prueba para colocarse mejor, si los antiguos maestros normales no necesitaban más que matricularse en la Central y cursar los estudios correspondientes para obtener dicho grado y los nuevos maestros salieron de las aulas previo examen de ingreso y el estudio de los programas reglamentarios, con derecho a ocupar plazas que llevan anejo un sueldo y una representación profesional que les coloca de nuevo en la meta de la carrera? Suponemos que la lógica y la justicia se impondrán y abrigamos la esperanza de que el Magisterio ha de quietismo que habría de hacerlos víctimas y responsables del sosten ó del derrumbamiento de uno de los más sólidos apoyos de la vida nacional; la escuela, con todo el engranaje de elementos que la integran; porque, en la disyuntiva, por ejemplo de pasar por un postigo cuando la puerta grande de un edificio se derrumba, ó afrontando el peligro, lanzarse con temeridad al interior exponiéndose a sufrir las consecuencias de un mal que se pudo evitar, si la prudencia y sensatez no quedan bien paradas, tampoco salen ganando la valentía y la serenidad dando la voz de alerta a los buenos, a los confiados que con intención nobilísima creen que siempre está el bien donde el deseo lleva sus iniciativas ó guía sus pasos.

F. PÉREZ DE PAZ.

Maestra de las Escuelas Nacionales.

XÓCHILTZOTL

medicamento vegetal curativo de la

Diabetes

DE VENTA: En Farmacias y Droguerías y en el Depósito, para Granada y su provincia, farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

TRIBUNA LIBRE

MURMURACIONES

Hay personas, por su mengua, con siete metros de lengua. Ellas, a todo dan pábulo. Entre chisme y conciliábulo, dedican el día a la crítica.

Sobre todo, la política es lo que más les ocupa; lo más nimio les preocupa. Hacén saludo servil si ven que llega un edil.

¿Diputado provincial? Dobian la espina dorsal. Usan todos sus resortes si el diputado es á Cortes.

Y temen más al Alcalde que al cañonero Recalde (1). Dicen:—¡Callad, por favor! ¡Que viene el Gobernador!

Y se cuadrán muy nfanos ante los guardias urbanos. Mas después, con hiel de sapo, ponen á los como un trapo.

Y creyendo sois iluzos os dejan patidifusos, y suponiendo sois payos se ponen á cortar szyos.

Y hablando de Manuel Pino, os dicen que, por fin, vino. De Carmona Babolé que á tierra mora se fué y que anda haciendo el bú de "Zelán al Gurugú."

Que Domenge está en un bretz y ya ha sacado el billete.

Que, según mil opiniones, se cierran las relaciones; pero, que al rectificar, quedarán de par en par. Que el Alcalde ya ha actuado tres días, y no ha adquinado siete calles.

Que, dormido, todavía no ha conseguido los prepositos loables de hacer las aguas potables, ni se ha arrancado de veras dando jación con cherreras. Esa fauna fermentada así se pasa la vida: atibando, reparando, y gruñendo, y murmurando. UN OBSERVADOR.

DENTADURAS

Médico dentista.—Acera Darro, 14-16-18

COSAS DE LA CALLE

Escándalos y pedreas

Aunque ya con anterioridad nos habíamos ocupado de los escándalos que promueven los niños "agrupados" en diferentes puntos de la ciudad, recientemente tratamos del mismo asunto y excitábamos el celo de los "respetables" guardias para que impidieran esos espectáculos.

Ahora son los vecinos de la plaza de Santa Ana, cuesta de Gomez y calles de Almanzora Alta y Baja, especialmente los de estas últimas, quienes se quejan de que los balcones y las farolas, hacen ruido los cristales.

El vecindario ha tenido que adoptar precauciones para no ser víctima del salvajismo de los nenes. Si los guardias quieren tomarse la molestia de acabar con hechos tan escandalosos, se lo agradecerá muy mucho aquel vecindario.

UN TRANSEUNTO.

TEATRO CERVANTES

EL TRIUNFO DE WETRYK

Los anuncios decían lo que anoche comprobaron los espectadores en el coliseo del Campillo: "Arte, lujo, ingenio, elegancia, misterio."

No se puede pedir más presteza, más habilidad, más maravillosas combinaciones del ingenio, el arte y la fantasía.

Wetryk es una demostración de que ante nuestros ojos pueden ocurrir las cosas más peregrinas, sin que podamos explicárnoslas ni darnos cuenta de ellas.

Es un prestimano admirable, un prestidigitador de primer orden; y todo ello, con una simpatía, con un agrado, con un savoir faire, que encantan y cautivan al público.

Resultado anoche, en los diversos ejercicios y experimentos que realizó, como personaje que domina el mundo del misterio.

Fué ovacionado con justicia y la fama de sus facultades prodigiosas hará que esta noche concorra infinidad de espectadores a presenciar sus increíbles trabajos.

Notas municipales

Comisión de Hacienda.—Ayer se reunió la Comisión de Hacienda. Presidió el alcalde, asistiendo los señores Gomez Contreras, Martín Flores, Aravaca y Molina de Haro. Se acordó proponer la aprobación de las siguientes cuentas:

Subrestante, reparación de pavimentos en Octubre, 639 60; por material y herramientas para la limpieza pública, 327 10; ídem obras adaptación casa Ayuntamiento piso principal a la derecha, 1.978 82; ídem tapado chorreras cañerías en Octubre, 373 35; administrador de teléfonos, abono durante Octubre, 208 90; administrador de consumos alquiler fieltros y paso por fínas particulares por Noviembre, 176; director banda municipal factura de gastos de viaje y estancia en Jaén del personal de la misma con motivo a su asistencia al certamen

celebrado en dicha ciudad el 21 de Octubre, 1.722-10; Inocencio Benito, factura uniforme guardia municipal montada, servicio adjudicado en concurso, 1.230. Se acordó llevar al Ayuntamiento para su aprobación la cuenta que tiene presentada el Sobrestante por adeudado del tramo comprendido entre el Solarillo y Portón de Tejero que importa 1.775-05.

También se propuso la aprobación de la cuenta que por gastos de viaje y estancia en Madrid presenta el concejal delegado por la Alcaldía, que llevó la representación de este Ayuntamiento a las sesiones celebradas por la Comisión permanente de la Asamblea de Ayuntamientos españoles, importante 663-95 pesetas.

Se dió lectura a la justificación que por los gastos del viaje y estancia en Madrid de la comisión de este Ayuntamiento, que fué en Abril último a la constitución de la Asamblea antes indicada y cuya cuenta presenta el presidente de la misma señor Gil de Gibaja, ascendiendo a 3.896-50, y quedó acordado proponer su aprobación y que se una con el certificado al respectivo libramiento.

Quedan sobre la mesa para pedir algunas aclaraciones cuentas de la Administración de consumos, otras del Sobrestante y la del racionado de presos transitorios y rematados del mes de Octubre.

Comisión de Abastos.—Ayer celebró sesión la Comisión de Subsistencias y Abastos.

Presidió el alcalde don José Gomez Jimenez y asistieron los señores Aravaca, Villaespesa, Lévy Narvaez, Molina de Haro, Sanchez Diaz, Martin Flores, Gil de Gibaja, Gonzalez Gomez é Hites.

Los reunidos cambiaron impresiones para conseguir el abaratamiento de las subsistencias, conviniendo intensificar y ampliar la Reguladora, aumentando los artículos y procurando dar al público, á precios módicos, telas y calzados.

El martes se reunirá nuevamente la Comisión.

Comisión de Turismo.—En primera cita está convocada para el lunes 28 la Comisión de Fomento del Turismo.

Granada al día

Obsequio á la Virgen.—Hoy asistió á al templo de Nuestra Señora de las Angustias la notable banda de música del Tercio Extranjero, que ejecutará composiciones en honor de la Patrona de Granada durante la misa de doce.

Saludo.—El Gobernador civil, señor Doménguez, telefonó ayer á Cartuja, saludando al nuevo Arzobispo de esta archidiócesis, Sr. Colegio de Calderón ha organizado para hoy, á las dos y media de la tarde una tómbola y una velada artística-musical, en que tomarán parte las alumnas del Colegio.

Con el producto de las papeletas para la tómbola que se venderán al precio de 50 céntimos, y de las entradas, cuyo precio se ha fijado en una peseta, se comprarán ropas que confeccionarán las mismas señoritas asociadas, y que una vez confeccionadas se repartirán entre las niñas pobres.

Los objetos que se rifarán en la tómbola son numerosísimos y de verdadero gusto artístico.

El programa á que ha de ajustarse la velada es el siguiente: 1.º, «El arte de vestir elegante»; 2.º, Gimnasia sueca, ejecutada por las niñas; 3.º, «La muñeca enferma»; 4.º, «Historia del pan» (opereta); 5.º, «La millonaria» (zarzuela en tres actos).

Poseción.—Se ha posesionado de su cargo de oficial de tercera clase del Gobierno civil de Granada, don Fermin Hidalgo.

Junta de Subsistencias.—Mañana lunes, á las siete de la tarde, se reunirá en el Gobierno civil la Junta provincial de Subsistencias.

Guardia civil.—La de Dúrcal ha rescatado una caballería, procedente de robo, y que se encontraba en poder del vecino de Nigüelas, Manuel López.

La de Otívar ha detenido al vecino de Lantegui, Ruperto Ruiz, que también adquirió una caballería de dudosa procedencia.

La de Dúrcal, á Félix Carmona, por amenazar con una escopeta á Francisco Padial.

Casa de Socorro.—Ayer fueron curados:

Antonio González, de 3 años, de herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

Antonio López, de 14 años, de herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda.

Junta.—Mañana lunes, á las cuatro de la tarde, se reunirá en el Ayuntamiento la Junta de Socorro á heridas de Melilla, para celebrar sesión.

Ratero detenido.—Los guardias de Seguridad Rivadeneira y Liévana detuvieron á Luis Román Martín, de 27 años, por haber sustraído un chal negro á Matilde Navarro Sánchez, de 40 años.

Extensión universitaria.—Esta noche, en el correr de los Andaluces, llegarán de Sevilla, el catedrático de Derecho Natural de la Universidad Central señor Pérez Bueno y 12 alumnos de dicho centro docente.

Darán conferencias y prácticas sobre garantías jurídicas de la vida.

Los estudiantes granadinos preparan al profesor señor Pérez Bueno y á sus alumnos un cariñoso recibimiento.

Cuentas municipales.—Balance de caja del día de ayer:

Existencia anterior, 37.248-54 pesetas; ingresos, 10.818-58; total, 48.067-12; pagos, ninguno; queda existencia en caja, 48.067-12.

Respuesta catérgica.—En unos exámenes. Categráfico: «¿Sabe usted cuál es el medio más indicado para combatir el reuma, gota, ciática, arañitas, cólicos nefríticos, neuralgias y demás manifestaciones artríticas? Alumno: La «Piperazina granular efervescente doctor Gran». El mejor disolvente del ácido úrico.

Partos.—En la Farmacia de Zambano, Reyes Católicos, 32, se improvisan «Iyouseau para partos» en las condiciones que exige la ciencia.

Humoradas.—En el salón de conferencias del Senado: —Compañero, ¿qué ha sido «eso de la Academia Española?»

Notable artista en Granada

Se encuentra en esta capital, hospedándose en el Hotel Victoria, el ilustre escultor don Ramón Mateu Montesinos, natural de València, alumno de la Real Academia de San Carlos de Valencia, y de la de San Fernando de Madrid.

Fue premiado con mención honorífica en 1913, y con tercera medalla en 1915, y propuesto para condecoración en 1919; ambas recompensas le fueron otorgadas en Madrid.

En la Habana ha ganado dos concursos; uno para el monumento á Antonio Maceo y Pancho Gómez; el otro para el monumento al poeta Juan Clemente Zenea, fusilado por los españoles en La Cabaña.

Otro monumento le fué encargado directamente por el gobierno cubano, después de haber entregado los dos anteriormente dichos.

Este último está dedicado al sabio médico Dr. Carlos Finlay, el que acabó con la fiebre amarilla;

gracias á él, podemos habitar los españoles en la Isla de Cuba.

Además unos cuantos encargos, que está realizando ahora, para América.

Reciba nuestro más cordial saludo.

MUSICA EN EL PASEO

El programa del concierto que esta tarde, de tres á cinco, ha de dar la banda municipal en el paseo del Salón, es el siguiente:

«Las Majas de Talavera», pasodoble, F. Alonso.

Poema sinfónico «Una Nit D. Albaes», S. Giner.

Marcha de la ópera «Tanhauser», Wagner.

Selección de la ópera «Balada de Carnava», 1.ª parte, A. Vives.

Fantasia de la ópera «Pagliacci», Leoncavallo.

«El día de la Victoria», marcha militar, San Miguel.

Teatro Cervantes

Hoy, como día festivo, dará dos grandiosas funciones: la primera á las cinco y media de la tarde, y la segunda á las nueve y media de la noche, el notable artista We-tryk rey de los magos, el cual obtuvo anoche en su debut un ruidoso éxito del numeroso y selecto público que llenaba el coliseo del Campillo.

Mañana lunes, con programa variado, se dará por este gran artista una sugestiva función, empezando á las nueve en punto de la noche.

La guerra en Marruecos

Beni-Arós

(Conclusión)

Contemporáneo del desastre de las Navas de Tolosa, este espíritu superior, preveía ya el derrumbamiento del poderío musulmán en España y tenía para su patria los futuros ataques de los españoles, conservando la tradición popular, que es historia de los humildes y que las generaciones árabes se transmiten cual preciosa herencia, algunas de las profecías del gran hombre. Tetán era el temor de sus precauciones, y él veía á través de las brumas del porvenir, á las tropas castellanas apoderarse de la ciudad, levantando sus manos sacrílegas sobre los mahometanos y entregándose á los mayores excesos y atrocidades.

Son innumerables las leyendas que se refieren al santo, patrón de Yebala, y por lo tanto no es posible enumerarlas todas.

Existió una que dice, llegará un día en que, congregados todos los musulmanes, surgirá el caudillo, que puesto a su cabeza, arrojará al infiel de Marruecos, é inspirado por el genio del santo, que le guiará y protegerá en su empresa, invadirá nuevamente España, que caerá otra vez bajo el dominio árabe, sin que ya pueda jamás sacudirse de él. Gran parte de los que se arman para destruir esta creencia, que por el contrario cuida de fomentar con gran beneficio para sus intereses.

Entre todas las peregrinaciones que anualmente acuden al santuario de Muley-es-Sel-lam, se destaca una inmensa procesión que en su honor han instituido hace mucho tiempo los habitantes de Xauen, denominada «visita á los siete santos»; tiene lugar tres días antes de la fecha de aniversario del nacimiento del Profeta, y suele estar constituida por un total de dos ó tres mil hombres, no admitiendo en ella a ninguna mujer. Después de postrarse ante el sepulcro del santo, van a visitar Tasarut (residencia actual del Raisuni) poblado cercano á las fuentes del Uad-Stah, y verdadera necrópolis de santones, donde se conservan piadosamente las reliquias de la numerosa prole del venerado asceta, recibiendo principalmente sus genuflexiones el mausoleo de Sidi Mesuar y la capilla y tumba de Sidi Berrisul, cuna de la familia de este nombre. Visitan así mismo Sidi Musa, donde está enterrado el santón de este nombre, y Sidi Mexieh, donde yace el padre de Muley Abd-es-Sel-lam, pasando después al poblado de Sidi-Heddi, desde donde se dirigen á Xauen.

Merece citarse, más que por su importancia, por lo extraño de su constitución, una cofradía que tiene su origen en Beni-Arós, donde cuenta también la mayoría de

los acólitos que la componen. Su fundador fué Sidi-Hed-di, contemporáneo de Muley Abd-Sel-lam: que oriundo de noble familia, pero pobre, se dedicaba a viajar de mausoleo en mausoleo, viviendo de la caridad pública y despreciando en absoluto la higiene, seguido muy pronto por una serie de harapientos de los que era él jefe incontestable y base de la cofradía de su nombre que contra las leyes generales de estas instituciones religiosas, es la única seguramente en que la abstinencia y la moderación están consideradas como contrarias á las leyes divinas y humanas. En la persuasión de que Dios no tiene interés alguno en ver sufrir la humanidad, Sidi-Hed-di, repudiando las austeridades, los fomentos voluntarios, las maceraciones que debilitan el cuerpo y el espíritu, impuso a sus adeptos la intemperancia, la mendicidad y la vagancia, pues quería ver a los suyos vivir felices a expensas de los demás, contribuyendo al mismo tiempo a la multiplicación de la raza.

En pleno bosque y cerca del poblado que lleva su nombre, sus discípulos le han erigido un pequeño mausoleo, al rededor del cual se confunden las cabañas y las tiendas, cuyo conjunto constituye el cuartel general de los Had-dus repartidos por todo Marruecos, única parte donde se encuentran miembros de esta cofradía, aunque algunos han emigrado a Egipto y Siria.

Beni-Arós, según hemos dicho, está comprendida por completo en el macizo de Yebel-Muley Abd-es-Sel-lam, que se prolonga hacia el N. con el nombre de Yebel Aferrú, formando su conjunto una larga arista que parece unirse por un lado a los montes de Beni-Has y por el otro a los del Hamás. En este caos de montañas, las fuentes, los manantiales y los arroyos no faltan en ninguna parte, llegando a formar algunos de ellos, ríos de bastante importancia, como son el Uad-el-Náhele conocido más tarde, ya en territorio ajeno al suyo, por el nombre de Uad-el-Háyer, y el Uad-Tared-dan tributario de Arclia. El suelo es muy fértil y en él se encuentra variedad de especies forestales, frutas, hortalizas y viñas de gran renombre.

Tiene una extensión de unos 250 kilómetros; su población es de una gran densidad, tocándose casi los poblados entre sí y edificados en su mayoría en las linderos de los bosques ó en medio de ellos.

Cuenta para sus transacciones comerciales con tres zocos, donde se vende bastante ganado, particularmente cabras y toros, siendo también objeto de importante comercio la lana negra procedente del Eahz; se vende así mismo el cáñamo, el kif, el tabaco, algo de trigo, centeno y legumbres, todo ello a precio bastante reducido.

Por último, debemos hacer presente que la tribu de Beni-Arós es más fanática que las demás, debido sin duda a la influencia de Muley Abe-es-Sam.

FRANCISCO PÁEZ ORTIZ.

Coliseo Olympia

Cuantos elogios se hagan de este favorecido coliseo son pocos si se comparan con los éxitos que sus espectáculos obtienen.

La empresa se afana por ofrecer a los madrileños verdaderas atracciones y la incomparable banda de música del Tercio de Extranjeros.

El papel se agotó, viéndose en palcos y butacas lo más distinguido de nuestra sociedad.

El concierto dado fué celebradísimo no cesando de aplaudir el auditorio ni un solo instante.

También obtuvieron aplausos las atracciones que vienen actuando.

A ruego de numerosas familias hoy domingo darán dos últimos conciertos los celebrados profesores que integran la banda de los heroicos Legionarios.

Están anunciadas dos funciones á las cinco y media de la tarde y á las nueve de la noche.

El programa para ambas funciones es atrayente.

Se proyectará una película cómica, ejecutarán nuevos números las aplaudidas atracciones Encarnita Sevilla que cada día obtiene más éxitos, Olivares y Pilar Escudero, (que se despide hoy de este público), y la banda de música del Tercio de Extranjeros que ejecutará las más preciosas composiciones de su repertorio.

Por la tarde de dos á cinco y me-

dia se proyectarán preciosas películas á los precios de costumbre.

Los señores que tienen pedidas localidades para las funciones de hoy se servirán recogerlas antes de las tres de la tarde, pues pasada esa hora se pondrán á la venta las que no hayan sido recogidas.

Quedan muy pocas butacas.

Precios: Palcos, 25 pesetas; butacas patio, 5; butacas principal, 3; general, 1.

ECOS DE SOCIEDAD

Hoy almorzará en el Hotel Alhambra Palace, el alcalde, señor Gomez Jimenez, su jefe el señor Jimenez Lopez y el jefe del partido conservador don Eduardo Moreno Agrela.

El objeto de esta reunión es cambiar impresiones sobre la marcha á seguir en el Ayuntamiento para llenar en lo posible las aspiraciones de Granada.

Invitado por el teniente alcalde don Manuel González Gomez, almorzaron ayer en el merendero «El Último» el jefe del partido reformista don Antonio Jimenez Lopez, el alcalde don José Gomez Jimenez, y el concejal del mismo partido don Manuel Gomez Fernandez.

Ha marchado á Barcelona, para asistir á una asamblea de médicos, los de la Beneficencia Municipal de Granada, don Mariano de Páramo, don Julio Oloriz Garcia y don Rafael Mora Guarnido.

En el expreso marcharon ayer tarde á Madrid los tenientes de alcalde de este Ayuntamiento don Adelardo Mora Guarnido y don Nicasio Montes Garzón, en unión de sus respectivas esposas.

También marchó ayer á la corte para asuntos profesionales, el ex alcalde de Granada y abogado de este ilustre Colegio, don Antonio Ortega Molina.

Ha regresado de Motril, el ingeniero de caminos de esta Diputación provincial, don José Fernández Castany.

Se anuncia la boda de la Princesa María de la Gran Bretaña, hija de los Reyes de Inglaterra, con el vizconde Enrique Jorge Carlos de Lascelles, nacido en 1882, teniente coronel del tercer regimiento de Granaderos de la Guardia, y heredero de los títulos y honores de su casa.

Sus padres son Enrique Ulick de Lascelles, quinto conde de Harewood, y lady Florencia Catalina de Bridgeman, hija del tercer conde de Bradford.

Son sus hermanos menores: lady Margarita Selina, casada con el vizconde de Boyne y Eduardo Cecilillo, casado con una hija del difunto coronel Bustique Balfour, y nietos de su madre, don Juan de Azaña.

El vizconde de Lascelles ha heredado de su tío-abuelo, una fortuna de cerca de dos millones de libras esterlinas.

Cuando estalló la guerra volvió á su regimiento y sirvió en su antiguo batallón durante la campaña. Rechazó el puesto del Estado Mayor para que fué nombrado. Fue herido tres veces y está condecorado con la cruz de Guerra. Terminó la campaña mandando su batallón, que tenía fama de ser el más valeroso de la división de la Guardia.

La Princesa María, prometida del vizconde de Lascelles, es la única hija de los Reyes de Inglaterra, pues los otros cuatro vestagos de este matrimonio son varones.

Nació la Princesa María Victoria Alejandra Alicia, en Sandringham el 25 de abril de 1897. Tiene, pues, veinticuatro años. Alta y rubia, es muy admirada por su belleza, y por caritativa y buena, muy querida de los ingleses.

La boda será, sin duda, un gran acontecimiento en la Gran Bretaña.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para Señoras, Caballeros y Niños, el más extenso surtido de la temporada en

EL BUEN GUSTO. ZACATIN, 12

Una verdadera ganga se ofrece hoy en «La Florida», Príncipe, 14.—Las primorosas ligas metálicas que se vendían á 4 y 5 pesetas, se realizan á 2 pesetas par.

SOCIEDAD ANONIMA

SAN PEDRO ELECTRICA DEL MATEANA

Emisión de 750 000 pesetas nominales en 1.500 obligaciones, 7 por 100 al portador, de 500 pesetas cada una.

Se ofrecen en suscripción pública 250.000 pesetas en 500 obligaciones, resto de esta emisión, la cual tendrá lugar el día TREINTA del corriente, de once de la mañana á cuatro de la tarde, en la casa de Banca de los Sres. Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, siendo admitidos los pedidos por orden de su llegada, hasta que la suscripción esté cubierta, no habiendo lugar, por tanto, á prorrateo. El remanente de esta suscripción, si lo hubiere, será tomado por el Consejo de Administración.

El interés del SIETE POR CIENTO, será libre de impuestos presentes y futuros y será pagado por semestres vencidos en 1.º de enero y 1.º de julio de cada año.

El primer cupón será abonado el primero de enero de 1922, é importará los intereses correspondientes al mes de Diciembre próximo.

La amortización de estos títulos se efectuará por sorteos anuales en un periodo de cuarenta años á partir de 1925, ó antes, si así lo acordare el Consejo.

FORMA DE PAGO.—De una sola vez, al suscribirse.

Granada 19 de Noviembre de 1921.—Sociedad Anónima San Pedro Eléctrica del Mateana.—El Presidente del Consejo, Duque de San Pedro.

A 10 céntimos

planchado mecánico de cueillos y puños en el antiguo Zinte del Aguila de Oro

Subasta

A instancia del Procurador de este Colegio don Francisco Sabatel Alcázar, en representación de don José Rodríguez Morcillo, se siguen en el Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador de esta capital, auto sobre concurso de acreedores de don Rafael Roldán Martínez, en los que se ha acordado sacar á pública subasta los muebles existentes en el domicilio de dicho concursado, sito en calle de Libreros, números 2 y 4, piso superior, habiéndose señalado para la celebración de la referida subasta el día 29 del corriente, á las tres de su tarde, en el citado Juzgado.

Señoras Flujo blanco y Entremedades DE LA MATRIZ con las Higienidades del Dr. VALLEY Ventas Farmacias y Droguerías

Se vende casa-carmen de nueva construcción, con amplias habitaciones y agua abundante.—Razón, calle del Huerto, núm. 4, Campo del Príncipe.

Ahora

es la verdadera ocasión de comprar con extraordinarias ventajas en los acreditados almacenes de tejidos EL LEON. Su dueño, don Juan Pérez de la Blanca, al hacerse cargo de las existencias de esta casa por disolución de la «Sociedad Pérez Hermanos», con el fin de beneficiar al numeroso público que siempre la ha favorecido, prescinde de la utilidad que de dichas existencias pudiera obtener y las ha marcado con el 50 por 100 menos de su verdadero costo.

Además se están recibiendo importantes remesas de todas clases de artículos para la temporada de invierno, los que, comprados a los nuevos precios que hoy rigen en los grandes centros de producción, se le han fijado tan extraordinariamente baratos, que no habrá otra casa en Granada que pueda competir con ellos. Visiten este establecimiento y se convencerán.

EL LEON

POETA ZORRILLA, 98; ANTES MASONES Precio fijo.—Ventas al contado.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

FOLLETTIN DE «LA PUBLICIDAD», 55

El hijo del diablo

FOR

PABLO FEVAR

El joven besó por segunda vez

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Enfermedad (Purgación)
se cura con **Electrol**
FARMACIA JOSE JIMENEZ
Reyes Católicos, 62, Granada.
El promotor: Pérez Martín y C.ª-Madrid.

MADRID

Personajes á Barcelona
A las nueve y media de la mañana salieron por la estación del Mediodía con dirección á Barcelona, los parlamentarios que van á la inauguración de la Exposición de Industrias eléctricas.

El conde de Romanones, Aparicio, Argente, Goicoechea y otros personajes.

Los despidió el señor Cambó.

Destitución de Primo de Rivera

El ministro de la Guerra marchó al Palacio á conferenciar con el Rey.

Los periodistas le preguntaron qué pensaba del discurso que ayer pronunció en el Senado el general Primo de Rivera.

—El comentario es libre contestó el señor La Cierva.

—¿Leva usted á la firma algún decreto importante?—preguntaron los reporteros.

—Todavía no.

Los periodistas aludían á los rumores de destitución del capitán general de Madrid.

La Reina madre

A las once de la mañana regresó á Madrid la Reina madre Doña María Cristina.

Huidizo y víctimas

Comunica el Gobernador de Lérida, que en Alarcos se hundió una casa, pereciendo un anciano y resultando una mujer herida.

El rumor de destitución

Toda la mañana estuvo circulando el rumor de que la imprección del Sr. La Cierva y demás ministros, era mala.

Se agregaba, que el Gobierno estaba dispuesto á adoptar medidas.

Destitución de Primo de Rivera

Consejo de ministros

A la entrada

A las cuatro de la tarde llegó el señor La Cierva á la Presidencia, en la creencia de que iba á celebrarse Consejo.

Entró el ministro en el despacho presidencial, y volvió á salir diciendo:

—Ha sido nombrado capitán general de Madrid el general Orozco.

—¿Ha dimitido el general Primo de Rivera?—preguntó un periodista.

—Algo parecido á eso—contestó el señor La Cierva.

El ministro de Justicia, señor Franco Rodríguez, dijo que se trataría del arancel y de expedientes de libertad condicional.

Deliberaciones del Consejo

A las nueve de la noche terminó el Consejo de Ministros.

Se aprobaron expedientes de material de guerra y obras públicas.

Se aprobó un Decreto concediendo á los oficiales y soldados desaparecidos desde el desastre de Abarín, los mismos derechos otorgados por el Decreto de 20 de Agosto último, ó sea, considerarlos como presentes en revista.

De Hacienda se aprobó el Decreto de arriendo de un edificio para la Delegación de Hacienda de Alicante.

Se aprobó la liquidación de los intereses del Timbre, del primer trimestre del año 19.

De Trabajo, se aprobó un proyecto de colonización.

De Justicia, se aprobaron expedientes de libertad condicional y de indulto.

De Marina, el proyecto de reorganización de la Aviación naval.

Se aprobó la concesión de una pensión vitalicia al emérito maestro compositor don Tomás Bretón.

También se aprobó un proyecto para la construcción de un Grupo escolar en Zaragoza.

Y la concesión de la Gran Cruz de Beneficencia á la Marquesa de Urquijo.

Se trató de la observancia de la ley de Contabilidad en el Senado.

Asimismo, del Arancel y de Marruecos.

Comentarios políticos

En el Congreso no hubo animación á primera hora, con motivo de haber marchado muchos parlamentarios á Barcelona.

Rodés y el conde de Romanones, sobre el discurso pronunciado en el Senado por el señor Primo de Rivera, y las consecuencias de este acto.

—Ya ve usted que no estoy yo solo—dijo el señor Rodés.

—Todo el mundo—contestó el conde—dica ya lo que le parece. El discurso del capitán general, no podía quedar sin contestación del Gobierno, en la "Gaceta".

El señor Rodés recordó que un general francés fué relevado por haber publicado ciertas apreciaciones.

El conde de Romanones declaró que era lamentable que en ciertos sectores no se antepusiera á todo el patriotismo.

—Recuerda usted—dijo señor Rodés—que á usted se le atribuye haber gestionado en París la venta de Marruecos?

—No desista de recordarlo, por si aún es tiempo de hacerlo—contestó el conde sonriendo.

La lección de Primo

En los círculos se decía que no se deben olvidar las palabras del general Primo de Rivera, relativas al aislamiento en que se deja al Ejército.

La Prensa militar

Dedicaron los periódicos militares mucho espacio á tratar del asunto Primo de Rivera.

Lamentan que se haga política en todos los sectores.

Recuerdan el discurso que pronunció el general en Cádiz, y del cual es reflejo el del Senado.

Discurso de Primo

El capitán general de Madrid, señor Primo de Rivera, revisó esta mañana en Alcalá de Henares al nuevo regimiento de ferrocarriles y regimientos de la Princesa, Pavía, Cataluña y depósito de sementales.

Le acompañaba el Subsecretario de Guerra.

El capitán general pronunció un sentido discurso.

Dijo que hacía votos por el triunfo de las armas españolas en Marruecos, y por el Rey, norte en que España debe poner su mirada y su confianza.

Agregó, que lo mismo como capitán general que como general Primo de Rivera, expresaba estos sentimientos por amor al uniforme y por amor á España.

Las sesiones del martes

Se esperan con ansiedad las sesiones del martes en las Cámaras, dado el nuevo giro que toma en el Senado el debate sobre Marruecos con la intervención de los generales senadores.

En el Congreso se espera que hable el señor Maura para contestar á don Melquíades Álvarez. Este rectificará y finalmente hablará el señor Lerroux.

El viaje de la Reina

La Reina D.ª Victoria, emprenderá su viaje á los hospitales de heridos en Andalucía, el día 4 del próximo mes de Diciembre.

Visitará los hospitales de Cádiz, Málaga, Antequera, Granada y Córdoba.

Se propone hacer otro viaje á los mismos hospitales cuando pase algunos meses.

Doña Victoria, acompañada de los infantes, ha visitado el hospital de Garabanchel, conversando con los heridos.

El cardenal Primado

El cardenal Almaraz, se encuentra bastante mejorado de la grave enfermedad que padece.

Los alibistas y Marruecos

En el salón de exposiciones del Hotel Palace, ha dado hoy su anunciada conferencia el señor Armida.

Presidió el acto el señor Alba.

El tema de la conferencia era "El ejército y la política".

La conferencia ha sido un rudísimo ataque á las Juntas militares. Asistió numeroso público.

Las Juntas y Primo de Rivera

Esta tarde aumentó la curiosidad por conocer el criterio de las Juntas militares sobre el discurso del general Primo de Rivera.

Una persona que se dice bien enterada de lo que aquéllas precisan, ha dicho que las Juntas estiman que la opinión del señor Primo de Rivera es puramente personal, pero que el patriotismo no debe fijar discrepancias.

Pizzata del Banco Hispano Americano

CAMBIOS DE AYER

Interior 4 por 100	67 50
Amortizable 5 por 100 1900	90 20
Cédulas 5 por 100	99 25
Exterior 4 por 100	82 00
Banco de España	530 00
Banco Español Río Plata	252 00
Azucareras: Preferentes	59 00
Azucareras: Ordinarias	29 50
Compañía A. de Tabacos	275 00
Ferrocarriles Norte	269 50
F. C. M. Z. y Alicante	268 50
Cheque sobre París	49 70
Cheque sobre Londres	28 78
Cheque sobre Berlín	2 55
Dollars	7 14

España en Marruecos ¿Silvestre vive?

Melilla.—Siguen tomando cuerpo los rumores acentuados estos días, de que el general Fernández Silvestre se encuentra vivo y en poder de un moro amigo que le oculta para evitar represalias por parte de Abd-el-Krim.

Quienes se dicen bien informados, aseguran que el Caid Kadu Namur, de Beni Said, es quien puede aclarar este asunto.

Se recuerda que todos los datos recogidos de los supervivientes de Annual, coinciden en que el general Fernández Silvestre, al comenzar la evacuación, se quedó con sus ayudantes y el citado moro.

Kadur tenía por Fernández Silvestre verdadera veneración, y gracias á él fueron ocupados Monte Mauro, M'Talza y otras posiciones además de haberse conseguido la pacificación de Beni Said.

Con este motivo, se cita que si bien se ha hablado con certeza de la muerte del coronel Manera, nada se ha dicho del comandante señor Hernández, ayudante del general.

Nada de extraño tiene que viva el general Silvestre, puesto que cuando se hizo la evacuación no había enemigos en Annual.

Tan sin enemigos se empezó la retirada, que los soldados abandonaron la posición llevando los fusiles colgados, y solo al llegar á un barranco distante de Annual, comenzó el fuego.

Kadur, después de los primeros días del desastre, no se movió de su caba, hasta que Abd-el-Krim le llamó á Aydir para que hiciera entrega de los prisioneros.

Desde aquel día, en que parece que la conferencia entre ambos moros no fué muy cordial, no se volvieron á ver; y si Abd-el-Krim no hizo nada en contra de Kadur, fué porque necesitaba los servicios de Beni Said que es una caba tan importante como la de Beni-Burriague.

Kadur no ha querido nunca hablar de los prisioneros.

Desde que se habló por primera vez de Silvestre, Abd-el-Krim dió el cargo en Beni Said de que se buscara por todas partes para ver de encontrar su cadáver, no recordando de Kadur más que promesas, pero las gestiones no llegaban á realizarse.

Más detalles sobre la existencia de Silvestre

Melilla.—Se ha hablado de que unos días antes del último viaje de Berenguer á Tetuán, llegó á la Alta Comisaría un moro que llevaba una carta, la cual debía entregar en propia mano al Alto Comisario.

El general Berenguer que se encontraba comiendo con extra personalidad, se encerró con el moro en una habitación y después de leer la carta estuvo hablando largo rato con el moro.

Después de la conversación, el general escribió de su puño y letra un pliego dirigido al Gobierno, enviándolo á Madrid con un ayudante.

Esto ocurría dos días antes del viaje del general Berenguer á Tetuán.

Se asegura que desde aquel día se ha venido hablando de la existencia del general Silvestre, y se sabe que hasta muchos de sus familiares tienen esperanzas de volverle á ver.

Se ha hablado de un hecho, como es que, al pedirle á su hijo un retrato del general, le contestó á quien lo quería, que era un íntimo amigo:

—Espérate, que es posible que el mismo te lo pueda dedicar. Personas que se dicen estar enteradas de lo ocurrido la noche que recibió la carta el Alto Comisario, cuentan que éste sacó de la lectura y de la conversación, la impresión de que vivía, y así lo expuso á los generales que le acompañaban.

Como tantas veces se ha hablado de entrega del cadáver, se recuerda que cuando hace meses fué aparecido el del coronel Morales, y fué un cisionero á Alhucemas para recogerlo, su hermano no lo reconoció después de haber costado su rescate diez mil pesetas.

Después más adelante, aconsejados por Dris-Ben-Said se envió á otro cañonero para recoger el cadáver del general Silvestre, yendo en la comisión uno de sus médicos, y señor Jurado, y al encontrarse ante los moros, éstos declararon que no habían encontrado el cadáver.

Como resumen, se asegura por muchas personas, que la carta recibida confirmaba que Silvestre vive.

Informes de Melilla

Melilla.—Se ha sentido hacia Beni-Burriague, nutrido fuego de fusilería.

Dícese que obedece á lucha entre los rebeldes partidarios de someterse y los enemigos de ello.

Ha llegado el resto del material

del grupo de artillería que se estaba organizando.

Se ha confirmado que vive y está prisionero el capitán del regimiento de San Fernando don Carlos Fernández Pedreza, que se batió heroicamente en Monte Arruit.

Se ha recibido una carta de los cinco tripulantes del laúd que fué saltado por los moros y que se encuentran prisioneros en Becoya desde el día 5 de Julio.

Cuentan terribles sufrimientos. Se han recibido tiendas de campaña de diversos pueblos de Valencia.

El legionario José Cano, molestado por los disparos de un paco, logró averiguar dónde se encontraba y penetrando en el escondite le dió muerte.

Algunas tropas de la columna Cabanellas han hecho algunas incursiones en los alrededores de Monte Arruit encontrando nuevos cadáveres de españoles.

Parte oficial de la noche

El parte recibido esta noche, acusa á absoluta tranquilidad en toda la zona.

El regreso de Berenguer

Tetuán.—El Alto Comisario vendrá directamente á esta plaza sin detenerse en Melilla.

La lluvia continúa muy pertinaz, habiendo causado muchos daños en los campamentos.

Más noticias de Melilla

Melilla.—En general reina tranquilidad.

Hubo paqueo en Tifasor. La kabila de Beniscar está completamente pacificada.

Se hace tranquilamente el viaje á Yasaneu.

En Ras-Medua han sido emplazadas baterías de la columna Sanjurjo.

En Taxuda quedan fuerzas de la columna Berenguer.

La Cruz Roja organiza el servicio de ropas y libros para los prisioneros y para los heridos.

Con este objeto ha llegado el delegado de dicha institución, señor Fernández Almeida.

Próximo avance

Melilla.—En Ras Medua y en Tifasor se preparan las columnas para un próximo avance.

Las tropas llegarán al Kert ocuparán los pasos del río y establecerán posiciones definitivas.

Extranjero

Visita á Marruecos

París.—El Presidente de la República ha anunciado que en Primavera hará un viaje á la zona francesa de Marruecos.

Esta determinación ha producido mucho júbilo en el partido colonialista francés.

Muertos á bordo

Londres.—Informaciones recibidas por las Oficinas Indias, refieren lo siguiente:

«Cien prisioneros mophas fueron embarcados el día 19 de Noviembre, en Thur, cabeza de línea de las tropas que operan en Malabar, en un tren que había de conducirlos á la prisión de Ballary.

Al llegar á Delafur (provincia de Madras), durante la noche 55 de ellos fueron encontrados muertos, aparentemente por asfixia. Todos los cadáveres se hallan en vagones de mercancías.

Los supervivientes se hallaban en estado bastante delicado, teniendo que ser llevados al hospital.

Las autoridades de Madras han abierto una información.

Fin de una huelga

Roma.—Anoche, después de extensa conferencia, celebrada bajo la presidencia del ministro del Trabajo entre los representantes de los industriales y de los obreros metalúrgicos de Liguria, se llegó á un acuerdo entre ambas partes.

La defensa submarina para Italia

Washington.—En la reunión celebrada por la comisión de las nueve potencias, la delegación italiana ha declarado que la defensa submarina es necesaria para Italia.

La situación financiera de Italia —añadió—le hace en extremo difícil la construcción de barcos de guerra de primera clase, porque estos barcos resultan demasiado costosos; pero Italia debe tener en el Mediterráneo un poderío naval igual al de la escuadra más poderosa que haya en dicho mar, con excepción de la flota británica.

El secreto de las anilinas

Londres.—El periódico "Daily Express" asegura que la visita de Sinnes es para vender al gobierno británico el secreto de la fabricación de las tinturas de anilina.

Uno de los secretarios, interrogado acerca de esto, rehusó contestar en sentido negativo y afirmativo.

Un despacho de Londres del periódico "Daily Mail" afirma que se decía en la capital londinense que los negocios tratados por el multimillonario estaban directamente en conexión con la industria de las anilinas.

†

Las Misas que se celebren el día 28 de Noviembre actual en la iglesia del pueblo de Illora y en la de las Capuchinas de San Antón de esta capital, así como el Jubileo extraordinario concedido en la misma iglesia de Santón y día, serán aplicados en sufragio de las almas de

LOS SEÑORES

DON JOSE MARQUEZ ROJO

Que falleció en Illora el día 28 de Noviembre de 1906,

Y LA SEÑORA

DOÑA CLARA ANGLADA VAZQUEZ

Fallecida en dicho pueblo el 22 de Diciembre de 1915.

R. I. P. A.

La familia ruega á sus amigos los tengan presentes en sus oraciones.

La mayoría de los Sres. Prejados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

27 Noviembre 1921.

El «krac» financiero de China

Londres.—Un despacho de Tokio dirigido á «Daily Express» señala el desastre financiero que hay en China.

Según este despacho, el Tesoro está exhausto y desde hace algunas semanas los empleados no cobran sus haberes, considerando el «krac» inevitable.

Además, el corresponsal del periódico "Times" en Pekín, señala que los Bancos continúan abiertos, pero que dos de ellos, virtualmente, han suspendido los pagos.

La cuestión de las Reparaciones

Berlín.—El canciller señor Wirth, hablando hoy ante la Comisión fiscal del Reichstag, ha declarado que la Comisión de Reparaciones durante su estancia en Berlín, formuló el deseo de saber algo definitivo respecto á las negociaciones entabladas por el Gobierno alemán con los industriales.

Entrada la Comisión de Reparaciones de las condiciones formuladas por los industriales, manifestó que le parecían inaceptables.

Tan desfavorable fué la impresión causada en dicha Comisión, por esas condiciones, que estuvo en sí abandonada ó no inmediatamente Berlín.

El Gobierno del Reich—añade el señor Wirth—está negociando actualmente un empréstito á plazo medio, volviendo á las operaciones á largo plazo, después de la Conferencia de Washington, con el concurso de la industria.

El canciller manifestó después que los industriales alemanes no habían desistido de sus condiciones, sino que por el contrario, habían vuelto á insistir en ellas.

Se trata ante todo—agregó el canciller—de cumplir con los compromisos, ó sea de pagar. Pues bien, el Gobierno del Reich proseguirá en la actitud por él seguida hasta ahora aun cuando no cuente con los industriales.

El señor Wirth, al terminar sus manifestaciones, dijo que el señor Hugo Stinnes ha ido á Londres por asuntos privados, pero que antes de Alemania dió parte al Gobierno del Reich de su viaje.

Pastelería El Sol

Desde esta fecha, y con el valioso apoyo que el distinguido público cada día más nos dispensa, se expedirán mantecados de primera mano, pues además de ser su composición de superior calidad, se emplean las máquinas de la panificación, que les da una pastosidad y finura como ninguna otra, y á pesar de ello, su precio será un poco más reducido que lo general.

En pastelería hay siempre extenso surtido y á diario variedad de clases, siendo de lo más sano é higiénico que existe.

Probad la insuperable torta real especialidad de esta casa.

Se sirve á domicilio cuanto se pide, avisando por el teléfono de la fábrica, cuesta del Pescado, 16.

Centro de expendiduría,
Puerta Real

Dependiente de farmacia

muy práctico, honradez acreditada, se ofrece. Darán razón en la Administración de este periódico.

Aprendices

Se necesitan en la Farmacia Suiro, Gran Vía, 13.—Íntil presentarse sin buenas referencias.

Dr. Simancas

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta.

DE UNA A TRES!

Paseo de la Bomba, 1.

Oculista Doctor GARCIA DUARTE

CATEDRÁTICO DE LA ESPECIALIDAD DE 8 á 6.—Paseo Nueva, 2.

Universal FORNOS

EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA

Abonos de almuerzo y comida, 5 pteas en el local y a domicilio.

Mesones, 2, Puerta Real.

Jabón Chimbo

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares, por su mayor duración, y no estropea la ropa que con él se lava.

Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Ya lo dijo Sanchez Toca:
El Indio Rosa me encanta,
suaviza la garganta
y aromatiza la boca.



Dr. Simancas

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta.

DE UNA A TRES!

Paseo de la Bomba, 1.

Oculista Doctor GARCIA DUARTE

CATEDRÁTICO DE LA ESPECIALIDAD DE 8 á 6.—Paseo Nueva, 2.

Universal FORNOS

EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA

Abonos de almuerzo y comida, 5 pteas en el local y a domicilio.

Mesones, 2, Puerta Real.

Jabón Chimbo

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares, por su mayor duración, y no estropea la ropa que con él se lava.

Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Ensayos y Análisis de Tierras Minerales y Abonos

INSTITUTO DE ANALISIS QUIMICOS

ALEJANDRO AVILA REYES

SAN JERÓNIMO, 44, Y TENDILLAS 2.—GRANADA

ABONOS Y PRIMERAS MATERIAS

CARRILLO Y COMPAÑIA

Suñat de Anicón.—Mitar de Bona.

Deposito de 10:20—Expediente de 10:12

Abonos orgánicos con fórmulas especiales para todos los cultivos.

ALMACENES EN GRANADA: GRACIA, 10

DIRECCION Y OFICINAS: SAN ANTON 20, GRANADA

FÁBRICA DE ESTER SULFONICO, DE ATARFU



Infermos de los Ojos



OIDEO... Único producto del mundo que, friccionado en las sienas, refuerza el nervio óptico...

Venta exclusiva, Farmacia Sueiro Gran Vía, 13.

SELLOS DE CAUCHOUCH... En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se hacen sellos para Casas de Comercio, Corporaciones oficiales, Sociedades y Centros e industrias de todas clases...

Oficinas: Todas las de Granada, mirando por sus intereses, deben encargar sus impresos en LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Hacé desaparecer las canas, volviendo al pelo su primitivo color el Agua de Abisinia

Dirijanse los pedidos al Laboratorio LUKOL, Apartado 46, Jerez de la Frontera.—En Granada, Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

GASOLINA Y ACEITES MINERALES

DE LAS MEJORES MARCAS A PRECIOS MUY ECONÓMICOS

DEPOSITO:

FRENTE A SAN LAZARO.—Teléfono núm. 636

Oficinas: PUENTEZUELAS, 28. — Teléfono, núm. 340

En depósito, ptas. 0'85 litro.—Pagado al consumo, 0'95 litro.

Francisco Ariza Villasclaras

Centrales eléctricas :- Salto de agua Líneas de alta y baja tensión.

Instalación de FABRICAS y TALLERES Establecimiento de INDUSTRIAS ESPECIALES

Garantizamos el perfecto funcionamiento, encargándonos de las solicitudes y concesiones del Estado que sean necesarias. Contamos con personal técnico especializado para los diferentes casos. Rapidez y economía

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Escribir solicitándolos a la Sociedad Española de Montajes Industriales.

P. Artífano y C. Ingenieros. (S. en C.)

Núñez de Balboa, 16.—MADRID.—Teléf. 5. 16-65.

Representante en Granada y su provincia, D. ANTONINO GIL PRIETO Sindicato Agrícola.—Calata.



EXTRACTO DE CEREALES

Producto preparado en el Laboratorio PATENTE NUM. 21642

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas

Insustituible como alimento para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes

PREPARACIÓN DEL FARMACÉUTICO SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ

Hojalatería

Pedro Fernández.

Se hacen toda clase de trabajos así como reparaciones, concernientes a este ramo. ELVIRA, 35, BAJOS

Relojería y platería

La casa que vende más barato en Granada, Francisco Díaz Serrano, Mesones, 30. Se remiten por correo encargos de relojes, sortijas, pulseras, cadenas y demás objetos de relojería y platería.—Pagos anticipados. Se compra plata y oro.

LA CAMPANA.—Confitería y pastelería. Dulces de Pascua. Exquisitos pasteles de todas clases. Especialidad en bandejas para bodas y bautizos.—Alhóndiga, 17.

Líquido DANDY

Americano para limpiar los calzados color y negros y toda clase de cueros. Se vende por litros, medios y cuartos de litro, a pesetas 2 el litro. No hace falta crema. Placeta del Correo Viejo, 8

La Industrial.

Carretería VALENCIANA Reparación de maquinaria agrícola.—Instalación de pozos abisimios. Pérez y Troya.—Campesinar (Granada).

TALLER DE MECANICA

San Jerónimo 6.—Se hacen reparaciones en todos los sistemas de máquinas de coser, de hacer medias, de guantes y de badanas, en máquinas de escribir, gramófonos, bicicletas, cajas de fondos. Se compone toda clase de relojes a precios sin competencia. Esta casa garantiza cuantos trabajos se le confíen. Hay piezas de recambio para las mismas.—San Jerónimo, 6, Granada.

Casa de comidas

ECONÓMICAS Pedro Rodríguez, calle Hermosa, núm. 6.

LA ESTRELLA

Almacén de COLONIALES Depósito de los cafés torrefactos marca "La Estrella". Recogidas, 19.—Manuel del Fino Aparicio.

ANUARIO DE LA AMERICA LATINA... (Detailed text about the directory's content and availability)

Horno de Ntra. Sra. del Rosario Hijos del Corzo

Calle de Molinos, núm. 44, Granada.

El rico pan de familia y pan de aceite, que goza de gran fama en esta población, se vende en las Sucursales de los Hijos del Corzo, kiosko a la entrada de la Carrera de Genil y en el despacho establecido recientemente a la salida de la calle del Milagro, por el Puente del Alamo. Se sirven encargos a domicilio.

LA ESTRELLA Sociedad Anónima de Seguros-MADRID. CAPITAL DESEMBOLOADO, 5.000.000 DE PESETAS. Seguros de Incendios, Seguros de cosechas, Seguros de Valores, Seguros Marítimos, Seguros de paquetes por Ferrocarril, Seguro individual, Seguro de Responsabilidad civil, Seguros de accidentes del trabajo, a primas muy reducidas y respondiendo de riesgo de hernias sin pago de sobrepriima.

Compañía General de Electricidad

Servicio permanente de alumbrado eléctrico por incandescencia y arcos voltaicos.—Corriente continua y corriente alterna, monofásica y trifásica. Oficinas, calle de San José Baja, núm. I, Granada donde se reciben avisos para reparaciones hasta las once de la noche. Esta Compañía instala toda clase de lámparas corrientes y de filamento metálico y arcos voltaicos de las mejores marcas, así como ventiladores, bombas y motores eléctricos y aparatos de calefacción.

Yodorrenal COVALEDA

Gotas Coloidales de Iodo-Arrhenal. Veinte gotas de Yodorrenal Covaleda, contienen: 6 centigramos de IODO COLOIDAL, 3 centigramos de METIL-ARSINATO-DISÓDICO. Yodorrenal Covaleda es un Depurativo Ideal. Curación especial del LINFATISMO y de la ESCROFULA. Su tolerancia y carencia de sabor, permite la medicación intensiva y prolongada del IODO ARSENICO. YODORRENAL COVALEDA, cura: Reumatismo, Gota, Arteriosclerosis, Enfermedades de la piel, Sífilis, Artritis, Diabetes, Asma, Caquexia, etc., etc. VIUDA DE COVALEDA.-Granada

HA LLEGADO MONERRIZ

Ya se encuentra en Granada el famoso turronero Francisco Monerriz, hijo, con un soberbio surtido de sus riquísimos turrones de Gijona, Avellana, Almendra, Alicante, Yema, Coco y Cádiz, así como sus especiales Peladillas, Pastelitos Gloria, Almendras garrapiñadas, etc. DESPACHO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, 15.

Ntra. Señora de los Dolores Compañía Industrial de Cementos GRANADA Fabrica en Sierra Elvira. Oficinas, Mirasol, 28, antes Textil TELEFONO N.º 393.

Mariano Miralles Fábrica de Cemento y Mosáicos DESPACHO, MATADERO VIEJO, 6, GRANADA

Los Catarros y Grippe Se curan en 24 horas Con el BENZOGENOL Covaleda Venta exclusiva, farmacias de la viuda de Covaleda y de D. Matías Sueiro, Gran Vía, 13

CONSULTA MÉDICA de Enfermedades generales y especialmente las de la piel a cargo del profesor D. José Peña Gallegos en su despacho particular, CARRERA DE GENIL, 49. Horas de consulta: De 2 a 4 tarde, y de 6 a 8 para los pobres. Entrada por la farmacia de Peña.

EL SIGLO Grandes Almacenes de Pañería y Sastrería GRANADA Reyes Católicos, 8 * Teléfono 577 La casa más importante en Ropas de hombre de confección esmerada para Caballero y Niño. Inmense surtido en gabanes y gabardinas de Señora y Caballero. Especialidad en trajes a la medida. Este acreditado establecimiento ofrece a su numerosa clientela todos sus artículos con un cincuenta por ciento de rebaja sobre los precios de la temporada anterior. Precios fijos y ventas al contado